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 59. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Andreas Zappalà und Konsorten 
betreffend Anstellungsbedingungen höchstes Kader nach privatrechtlichen 
Grundsätzen 

[19.12.19 09:00:16, FD, 19.5187.02, SMO] 

  
Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 19.5187 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese nicht zu 
überweisen. 
Die Motionäre verlangen die Umsetzung der Motion innert eines Jahres. 
  
Voten:  RR Conradin Cramer, Vorsteher ED 

  
Toya Krummenacher (SP): beantragt Überweisung als Anzug. 

  
Andreas Zappalà (FDP): beantragt Überweisung als Motion. 
  
Voten:  Jürg Stöcklin (GB) 

  
Zwischenfrage 
Voten:  Luca Urgese (FDP); Jürg Stöcklin (GB) 

  
Voten:  Kerstin Wenk (SP); Tim Cuénod (SP) 

  
Eventualabstimmung 
zur Form der Überweisung (Anzug oder Motion) 
JA heisst Weiterbehandlung als Anzug, NEIN heisst Weiterbehandlung als Motion 

  
Ergebnis der Abstimmung 
48 Ja, 46 Nein, 1 Enthaltung. [Abstimmung # 1247, 19.12.19 09:22:54] 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
die Motion 19.5187 in einen Anzug umzuwandeln. 

  
Abstimmung 
zur Überweisung 
JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

  
Ergebnis der Abstimmung 
46 Ja, 48 Nein, 1 Enthaltung. [Abstimmung # 1248, 19.12.19 09:23:39] 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
den Anzug nicht zu überweisen. 
Der Anzug 19.5187 ist erledigt. 
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 60. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Lea Steinle und Konsorten betreffend 
Verlängerung des Vaterschaftsurlaubs für Kantonsangestellte 

[19.12.19 09:23:57, FD, 19.5199.02, SMO] 

  
Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 19.5199 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese als Motion 
zu überweisen. 

  
Daniela Stumpf (SVP): beantragt Nichtüberweisung. 
  
Voten:  Sarah Wyss (SP); Lea Steinle (GB); Patricia von Falkenstein (LDP) 

  
Zwischenfragen 
Voten:  Lea Steinle (GB); Patricia von Falkenstein (LDP); Toya Krummenacher (SP); Patricia von Falkenstein 
(LDP) 

  
Voten:  Thomas Widmer-Huber (CVP/EVP); Peter Bochsler (FDP); David Wüest-Rudin (fraktionslos); Pascal 
Messerli (SVP); Alexandra Dill (SP); Jürg Stöcklin (GB) 

  
Zwischenfrage 
Voten:  David Jenny (FDP); Jürg Stöcklin (GB) 

  
Voten:  Joël Thüring (SVP) 

  
Zwischenfrage 
Voten:  David Wüest-Rudin (fraktionslos); Joël Thüring (SVP) 

  
Voten:  Peter Bochsler (FDP) 

  
Abstimmung 
zur Überweisung 
JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

  
Ergebnis der Abstimmung 
51 Ja, 44 Nein. [Abstimmung # 1249, 19.12.19 09:58:01] 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
die Motion 19.5199 dem Regierungsrat zur Ausarbeitung einer Vorlage zu überweisen. 

  

 

 61. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Christophe Haller und Konsorten 
betreffend eidgenössischer Finanzausgleich - Geberkantone stärken 

[19.12.19 09:58:08, FD, 15.5071.03, SAA] 

  
Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 15.5071 abzuschreiben. 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 
Der Anzug 15.5071 ist erledigt. 
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 62. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Jörg Vitelli und Konsorten betreffend 
bezahlbar wohnen am Schorenweg - dank Kanton und Wohngenossenschaften 

[19.12.19 09:58:39, FD, 19.5160.02, SAA] 

  
Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 19.5160 abzuschreiben. 

  
Beat Leuthardt (GB): beantragt, den Anzug stehen zu lassen. 
  
Voten:  Jörg Vitelli (SP) 

  
Abstimmung 
JA heisst Abschreiben, NEIN heisst Stehenlassen des Anzugs. 

  
Ergebnis der Abstimmung 
75 Ja, 13 Nein, 4 Enthaltungen. [Abstimmung # 1250, 19.12.19 10:12:52] 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
den Anzug abzuschreiben. 
Der Anzug 19.5160 ist erledigt. 

  

 

 63. Beantwortung der Interpellation Nr. 65 Pascal Messerli betreffend Steuersenkungen 
für den Mittelstand 

[19.12.19 10:13:02, FD, 19.5250.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Pascal Messerli (SVP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5250 ist erledigt. 

  

 

 64. Beantwortung der Interpellation Nr. 88 Tonja Zürcher betreffend die Verantwortung 
des Finanzplatzes für die Klimakrise 

[19.12.19 10:14:20, FD, 19.5388.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Tonja Zürcher (GB) 

  
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5388 ist erledigt. 
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 65. Beantwortung der Interpellation Nr. 84 Thomas Gander betreffend den neusten 
Entwicklungen rund um die BKB und die Bank Cler 

[19.12.19 10:19:06, FD, 19.5366.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Thomas Gander (SP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5366 ist erledigt. 

  

 

 66. Beantwortung der Interpellation Nr. 121 Patricia von Falkenstein betreffend der 
OECD-Steuerreform und den Folgen für den Kanton Basel-Stadt 

[19.12.19 10:22:56, FD, 19.5497.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Patricia von Falkenstein (LDP) 

  
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5497 ist erledigt. 

  

 

 67. Beantwortung der Interpellation Nr. 126 Catherine Alioth betreffend Sanierung 
Elisabethenkirche 

[19.12.19 10:24:58, FD, 19.5513.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Catherine Alioth (LDP) 

  
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5513 ist erledigt. 

  

 

 68. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Sasha Mazzotti und Konsorten 
betreffend Basel pro Klima: Erhalt und Erhöhung der Biodiversität 

[19.12.19 10:27:41, GD, 19.5144.02, SMO] 

  
Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 19.5144 rechtlich teilweise zulässig ist und beantragt, ihm diese 
nicht zu überweisen. 
  
Voten:  RR Lukas Engelberger, Vorsteher GD; Beat K. Schaller (SVP) 
  

  
Sasha Mazzotti (SP): beantragt Überweisung als Motion. 
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Voten:  Jürg Stöcklin (GB); Christian Griss (CVP/EVP); Andreas Zappalà (FDP); Thomas Grossenbacher (GB); 
David Wüest-Rudin (fraktionslos); RR Lukas Engelberger, Vorsteher GD 

  
Abstimmung 
zur Überweisung 
JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

  
Ergebnis der Abstimmung 
48 Ja, 45 Nein. [Abstimmung # 1251, 19.12.19 10:56:24] 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
die Motion 19.5144 dem Regierungsrat zur Ausarbeitung einer Vorlage zu überweisen. 

  

 

 69. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Kaspar Sutter und Konsorten betreffend 
Faire Finanzierung der gemeinwirtschaftlichen Leistungen der Spitalgruppe 

[19.12.19 10:56:41, GD, 17.5457.04, SAA] 

  
Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 17.5457 abzuschreiben. 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 
Der Anzug 17.5457 ist erledigt. 

  

 

 70. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Mirjam Ballmer und Konsorten betreffend 
Unterstützung der Dokumentationsstelle Atomfreie Schweiz 

[19.12.19 10:57:04, GD, 15.5477.03, SAA] 

  
Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 15.5477 abzuschreiben. 

  
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 
Der Anzug 15.5477 ist erledigt. 

  

 

 71. Beantwortung der Interpellation Nr. 87 Sarah Wyss betreffend Arbeitszeit fürs 
Umziehen 

[19.12.19 10:57:31, GD, 19.5387.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Sarah Wyss (SP) 

  
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 
Die Interpellation 19.5387 ist erledigt. 
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 72. Beantwortung der Interpellation Nr. 96 Christian C. Moesch betreffend verstärkte 
Zusammenarbeit zwischen dem Universitätsspital Basel und dem Bethesda Spital in 
der Orthopädie 

[19.12.19 11:00:13, GD, 19.5407.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Christian C. Moesch (FDP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5407 ist erledigt. 

  

 

 73. Beantwortung der Interpellation Nr. 107 Oliver Bolliger betreffend zukünftige 
Kooperationen in der gemeinsamen Gesundheitsregion und deren Auswirkungen 

[19.12.19 11:03:06, GD, 19.5463.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Oliver Bolliger (GB) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 
Die Interpellation 19.5463 ist erledigt. 

  

 

 74. Beantwortung der Interpellation Nr. 77 Heinrich Ueberwasser betreffend wie viel 
Bürokratie erträgt die regionale Zusammenarbeit? Wie weit erschweren oder 
verunmöglichen die Pflicht, sog. A1-Bescheini-gungen und ggf. andere Dokumente 
oder Bewilligungen auf sich zu tragen sowie drohende Bussen, Sitzungen in 
Deutschland, Frankreich und der Schweiz? 

[19.12.19 11:06:30, WSU, 19.5341.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Heinrich Ueberwasser (SVP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5341 ist erledigt. 

  

 

 75. Beantwortung der Interpellation Nr. 80 Michelle Lachenmeier betreffend Hotelschiffe 
und «Busterminal» auf der Klybeckinsel 

[19.12.19 11:07:24, WSU, 19.5351.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Michelle Lachenmeier (GB) 
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Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5351 ist erledigt. 

  

 

 76. Beantwortung der Interpellation Nr. 85 Patricia von Falkenstein betreffend 
Intensivierung von Gebäudesanierungen zum Schutz des Klimas 

[19.12.19 11:12:23, WSU, 19.5374.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Patricia von Falkenstein (LDP) 

  
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 
Die Interpellation 19.5374 ist erledigt. 

  

 

 77. Beantwortung der Interpellation Nr. 86 Eduard Rutschmann betreffend Unterbringung 
von Sozialhilfebezügern an der Rheingasse 

[19.12.19 11:16:05, WSU, 19.5378.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Eduard Rutschmann (SVP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5378 ist erledigt. 

  

 

 78. Beantwortung der Interpellation Nr. 94 Christian Griss betreffend neue 
Waldschutzreservate 

[19.12.19 11:16:53, WSU, 19.5396.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Christian Griss (CVP/EVP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5396 ist erledigt. 

  

 

 79. Beantwortung der Interpellation Nr. 97 Gianna Hablützel-Bürki betreffend 1 Milliarde 
Mehrkosten für Flüchtlinge - wie viel muss der Kanton Basel-Stadt noch zahlen? 

[19.12.19 11:18:34, WSU, 19.5412.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Gianna Hablützel (SVP) 
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Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5412 ist erledigt. 

  

 

 80. Beantwortung der Interpellation Nr. 100 Jean-Luc Perret betreffend 
Stickoxid-Messungen bei Dieselfahrzeugen überschreiten Normwerte 

[19.12.19 11:19:27, WSU, 19.5451.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Jean-Luc Perret (SP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5451 ist erledigt. 

  

 

 81. Beantwortung der Interpellation Nr. 110 Beda Baumgartner betreffend 
Dumpinglöhnen bei den Behindertenfahrdiensten in Basel-Stadt 

[19.12.19 11:21:31, WSU, 19.5466.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Beda Baumgartner (SP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5466 ist erledigt. 

  

 

 82. Beantwortung der Interpellation Nr. 117 Remo Gallacchi betreffend Öffnung des 
LoRa-Funknetzes der IWB 

[19.12.19 11:23:15, WSU, 19.5478.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Remo Gallacchi (CVP/EVP) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 19.5478 ist erledigt. 

  

 

 83. Beantwortung der Interpellation Nr. 120 Alexandra Dill betreffend Neubeurteilung 
Gateway Basel Nord 

[19.12.19 11:23:43, WSU, 19.5492.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
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Die Interpellantin ist abwesend. 
Die Interpellation 19.5492 ist erledigt. 

  

 

 84. Beantwortung der Interpellation Nr. 129 Thomas Grossenbacher betreffend 
Stauseeprojekt der KWO in der Trift, Berner Oberland 

[19.12.19 11:24:11, WSU, 19.5516.02, BIN] 

  
Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 
  
Voten:  Thomas Grossenbacher (GB) 

  
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 19.5516 ist erledigt. 

  
Heiner Vischer, Grossratspräsident: Ich wünsche Ihnen und Ihren Familien schöne Weihnachten und einen 

guten Rutsch ins neue Jahr. 
  
  
Schluss der 43. Sitzung 
11:29 Uhr 

  
  

 Basel, 19. Dezember 2019 
  
  
  
  
  

 

 Dr. Heiner Vischer 
Grossratspräsident 

Beat Flury 
I. Ratssekretär 
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Anhang A:  Abstimmungsergebnisse 

Sitz Abstimmungen  1247  -  1251 1247 1248 1249 1250 1251

1 Semseddin Yilmaz (SP) J N J J J

2 Sibylle Benz (SP) J N J A J

3 Tim Cuénod (SP) J N J E J

4 Sigirci Mehmet (SP) J N J J J

5 Thomas Gander (SP) J N J J J

6 René Brigger (SP) J N J E J

7 Barbara  Heer (SP) J N J J J

8 Ursula Metzger (SP) J N J J J

9 Lisa Mathys (SP) J N J J J

10 Patricia von Falkenstein (LDP) N J N J N

11 Raoul Furlano (LDP) N J N J N

12 Michael Koechlin (LDP) N J N J N

13 Stephan Schiesser (LDP) N J N J N

14 Catherine Alioth (LDP) N J N J N

15 Patrick Hafner (SVP) N J N J N

16 Roland Lindner (SVP) N J N J N

17 Gianna Hablützel (SVP) N J N J N

18 Pascal Messerli (SVP) N J N J N

19 Jo Vergeat (GB) J N J J J

20 Jérôme Thiriet (GB) J N J J J

21 Barbara Wegmann (GB) J N J N J

22 Christophe Haller (FDP) N J N J N

23 David Jenny (FDP) N J N J N

24 Erich Bucher (FDP) N J N J N

25 Oswald Inglin (CVP/EVP) N J N J N

26 Beatrice Isler (CVP/EVP) N J N J N

27 Esther Keller (fraktionslos) N J J J J

28 Nicole Amacher (SP) J N J J J

29 Beda Baumgartner (SP) J N J J J

30 Danielle Kaufmann (SP) J N J J J

31 Jean-Luc Perret (SP) J N J J J

32 Jörg Vitelli (SP) J N J E J

33 Toya Krummenacher (SP) J N J J J

34 Seyit Erdogan (SP) J N J J J

35 Christian von Wartburg (SP) J N J J J

36 Jürg Meyer (SP) J N J N J

37 Kaspar Sutter (SP) J N J J J

38 Stefan Wittlin (SP) J N J J J

39 Claudio Miozzari (SP) J N J J J

40 Alexandra Dill (SP) J N J J J

41 Oliver Bolliger (GB) J N J N J

42 Beatrice Messerli (GB) J N J N J

43 Raphael Fuhrer (GB) J N J N J

44 Jürg Stöcklin (GB) J N J N J

45 Lea Steinle (GB) J N J N J

46 Joël Thüring (SVP) N J N J N

47 Alexander Gröflin (SVP) N J N J N

48 Roger Stalder (SVP) N J N J N

49 Daniela Stumpf (SVP) N J N J N

50 Beat K. Schaller (SVP) N J N J N

51 Heiner Vischer (LDP) P P P P P

52 Thomas Müry (LDP) N J N J N
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53 François Bocherens (LDP) N J N J N

54 Jeremy Stephenson (LDP) N J N J N

55 Luca Urgese (FDP) N J N J N

56 Stephan Mumenthaler (FDP) N J N J N

57 Christian Moesch (FDP) N J N J N

58 Felix Meier (CVP/EVP) N J N E A

59 Andrea E. Knellwolf (CVP/EVP) N J N J N

60 Martina Bernasconi (FDP) N J J J N

61 David Wüest-Rudin (fraktionslos) N J J J J

62 Michela Seggiani (SP) J N J J J

63 Jessica Brandenburger (SP) J N J J J

64 Kerstin Wenk (SP) J N J J J

65 Salome Hofer (SP) J N J J A

66 Sarah Wyss (SP) J N J A J

67 Pascal Pfister (SP) J N J J J

68 Georg Mattmüller (SP) J N J J J

69 Edibe Gölgeli (SP) J N J J J

70 Franziska Reinhard (SP) J N J J J

71 Sebastian Kölliker (SP) J N J N J

72 Tonja Zürcher (GB) J N J N J

73 Beat Leuthardt (GB) J N J N J

74 Michelle Lachenmeier (GB) J N J N J

75 Talha Ugur Camlibel (SP) A A A A A

76 Harald Friedl (GB) J N J N J

77 Felix Wehrli (SVP) N J N J N

78 Christian Meidinger (SVP) N J N J N

79 Lorenz Amiet (SVP) N J N J N

80 Rudolf Vogel (SVP) N J N J N

81 Felix Eymann (LDP) N J N J N

82 André Auderset (LDP) N J N A N

83 René Häfliger (LDP) N J N J N

84 Mark Eichner (FDP) N J N J N

85 Beat Braun (FDP) A A A A A

86 Peter Bochsler (FDP) N J N J N

87 Remo Gallacchi (CVP/EVP) N J N J N

88 Balz Herter (CVP/EVP) N J N J N

89 Thomas Strahm (LDP) N J N J N

90 Daniel Hettich (LDP) N J N J N

91 Eduard Rutschmann (SVP) N J N J N

92 Heinrich Ueberwasser (SVP) N J N J N

93 Franziska Roth (SP) J N J J J

94 Sasha Mazzotti (SP) J N J J J

95 Andreas Zappalà (FDP) N J N J N

96 Thomas Widmer-Huber (CVP/EVP) J N J J N

97 Thomas Grossenbacher (GB) J N J N J

98 Christian Griss (CVP/EVP) E E N J N

99 Katja Christ (fraktionslos) A A A A A

100 Olivier Battaglia (LDP) A A A A A

J JA 48 46 51 75 48

N NEIN 46 48 44 13 45

E ENTHALTUNG 1 1 0 4 0

A ABWESEND 4 4 4 7 6

P PRÄSIDIUM (stimmt nicht mit) 1 1 1 1 1

Total 100 100 100 100 100
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